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Тема «
«Составление пересказа по произведению Л.Н.Толстого «Косточка»

Образовательные задачи:

воспитывать интерес к литературному творчеству Л. Н. Толстого через слушание произведения «Косточка»

Воспитательные задачи:

 формировать у детей умение давать оценку поступкам героев: непослушание, ложь, чувство стыда;

Развивающие задачи:

развивать у детей связную речь через умение отвечать на вопросы по содержанию произведения, используя сложносочиненные и сложноподчиненные предложения;

Методы и приемы (перечислить)

Составление плана, игры- практические

Демонстрация, рассматривание  портрета автора, карточки- наглядные

Беседа, ответы на вопросы- словесные

Материалы и оборудование:коробка, произведение Л. Н. Толстого «Косточка», ИКТ-доска (презентация с иллюстрациями, портретом автора), карточка для составления плана пересказа
Логика образовательной деятельности

	Этап занятия


	Задачи


	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	Игровая ситуация «Что в коробке? »
	

	
	
	Воспитатель приглашает детей пройти к столу, на котором стоит красивая коробка, предлагает заглянуть в неё.

В ней различные предметы: слива, тарелка, картинка семьи за столом. Воспитатель предлагает детям  их внимательно рассмотреть.

Педагог говорит детям, что это за предметы - предлагает вспомнить рассказ  про них, который недавно прочитали.


	Дети располагаются вокруг стола. Слушают воспитателя, заглядывают в коробку, берут предметы в руки, рассматривают их.

Вспоминают название рассказа, в которой рассказывается про мальчика.

	

	Деятельностный
	Углубить понимание и эмоциональное восприятие текста дошкольниками, обратить внимание на жанровые особенности текста, выяснить значение новых слов.


	Комментированное чтение сказки Л.Н.Толстого

«Косточка»
	Дети воспринимают прочитанный текст, обращают внимание на жанровые особенности текста, понимают значение новых слов.



	
	
	Педагог читает текст                             

(Приложение 1).                                        


	Дети сидят на стульчиках полукругом, слушают, отвечают                                                          на вопросы.                                 


	

	Деятельностный
	Упражнять в умении верно определять жанр.

Упражнять в умении определять характеристику героев.

Формировать в речи умение передавать свои впечатления, своё отношение к героям сказки.

Обогащать словарный запас детей новыми словами: сиротка, изба, несподручно голбчик, взъедается, пожитки, махонькая, похлёбка.


	Беседа по прочитанному произведению
	Верно определяют жанр произведения «рассказ» и его особенности: отсутствует волшебство.

Верно рассказывают сюжет произведения, называют  главных героев: Ваня, папа

Верно называют положительные и отрицательные качества и характер героев.

(Ваня поступил не правильно. Взяв сливу без спроса. Но он понял,  что был не прав и ему стало очень стыдно за свой поступок)

Называют новые слова: гоница - комната, сочла- сосчитала.

	
	
	Задает вопросы по произведению и разбирает вместе с детьми их варианты ответов.

Как вы думаете , что такое горница?

Что значит сочла сливы?

Как вы думаете куда делась одна слива?

 Почему Ваня покраснел?

 Обманул Ваня папу или нет?

Почему Ваня стал бледным?

 Почему Ваня заплакал?


	Дети сидят полукругом в малых группах

Дети вовлечены в беседу.

Отвечают на вопросы и анализируют свои ответы.

Дают свои определения к словам:

Горница, сочла

Описывают поступки геров произведения.


	

	Деятельностный
	Познакомить детей с биографией Л.Н. Толстого

Разобрать на примере произведения  

«Косточка» какие качества воспитывают произведения Толстого Л.Н.
	Знакомство с биографией Л.Н. Толстого


	Дети внимательно прослушали  и ознакомились  с биографией Л.Н. Толстого

Дети рассказывают какие качества воспитывают проиведения автора 



	
	
	Лев Николаевич Толстой — наверное, самый известный русский писатель. Послушайте несколько интересных фактов из его биографии: наверняка что-то станет для вас открытием.

Л.Н.Толстой был 4 ребёнком в большой семье. Родители его рано умерли и он остался сиротой. Повзрослев он открыв в школу для крестьянских детей и понял, что им не хватает книг для чтения. Поэтому он начал писать для детей.

Произведения Льва Толстого воспитывают трудолюбие, честность, смелость, доброту. 

Ребята давайте с вами разберёмся какие плохие и хорошие качества  у главного героя в рассказе «КОСТОЧКА»?
	Дети сидят на стульчиках полукругом перед воспитателем.

( в подгруппах)


	

	Деятетельностный

	Формировать умение отвечать на вопросы, 
подбирать из текста  героев рассказа; описывать действия персонажей. 


	Игра «Кто так говорит?»
	Дети могут отвечать на вопросы, 
подбирать из текста  героев рассказа; описывать действия персонажей. 



	
	
	Воспитатель задает вопросы, Кто сказал так?:

-Что съел кто-нибудь из вас, это нехорошо; но не в том беда.
-А что, дети, не съел ли кто-нибудь одну сливу?

- Нет, я не ел.

- Беда в том, что в сливах есть косточки

-кто не умеет их есть и проглотит косточку, то через день умрёт.

- Нет, я косточку бросил за окошко.
	Дети сидят на стульчиках 

 отвечают на вопросы поднимая руку
	

	Деятетельностный
	Учить вырабатывать чёткие координированные действия во взаимосвязи с речью.


	Физминутка 
	Умеют согласовывать движения с текстом.



	
	
	Мы похлопаем в ладошки

И зубами постучим.

Поморгаем мы глазами,

Как тигрёнок порычим.

Пошагаем весело,

А теперь присядем.

Покачаем головой

И обратно встанем.

Поднимаем ручки вверх.

Ну-ка, покружились.

Снова ровно постоим.

И низко поклонились.


	Встают со стульчиков.

 Проходят на ковер. 

Выполняют действия, чётко проговаривая слова речовки.


	

	Деятетельностный
	Формировать умение  составлять краткое описание произведения по сюжетным картинкам .

Добиться последовательного пересказа текста рассказа.

Упражнять развёрнуто отвечать на вопросы по произведению
	Упражнение «Составление плана пересказа по картинкам»
	Сформировано умение составлять краткое описание по картинкам

Последовательно пересказывают текст рассказа

Развёрнуто отвечают на вопросы.

	
	
	Предлагает детям выполнить упражнение «составить пересказ по картинкам»

Предлагает детям внимательно прослушать чтение рассказа и поочереди прикрепить карточку на магнитную доску.

Карточки: 

1 Сливы на тарелке

2 Мальчик ест сливу

3Семья за обедом

4 Мальчик покрасневший, испуганный

Указательный палец вверх

Мальчик плачет

 Ответить на вопросы по своей кртинке:

Какие?  Что делает( ют)? Почему?


	Проходят за столы.

Рассматривают  карточки с сюжетами из произведения .

Внимательно слушают педагога, что бы не пропустить свой выход к доске.

Развёрнуто отвечают на вопросы


	

	Заключительный
	
	Игровая ситуация «Шкатулка эмоций»
	

	
	
	Приглашает снова подойти к столу, на котором стоит коробка с карточками -эмоциями.

Предлагает выбрать эмоцию которую дети испытали после занятия кому занятие понравилось, выберут улыбку или восторг, кому было не интересно грусть.

	Подходят к столу рассматривают карточки, выбирают эмоции. Делятся впечатлениями.
	


Л.Н.Толстой Рассказ «Косточка»                                                                                                                                         Приложение 1.

Купила мать слив и хотела их дать детям после обеда. Они лежали на тарелке. Ваня никогда не ел слив и всё нюхал их. И очень они ему нравились. Очень хотелось съесть. Он всё ходил мимо слив. Когда никого не было в горнице( Как вы думаете , что такое горница?), он не удержался, схватил одну сливу и съел.

Перед обедом мать сочла сливы (Что значит сочла сливы?) и видит, одной нет. ( Как вы думаете куда делась одна слива?) Она сказала отцу.

За обедом отец и говорит:

— А что, дети, не съел ли кто-нибудь одну сливу?

Все сказали:

— Нет.

Ваня покраснел, как рак, ( Почему Ваня покраснел?) и сказал тоже:

— Нет, я не ел.( Обманул Ваня папу или нет?)

Тогда отец сказал:

— Что съел кто-нибудь из вас, это нехорошо; но не в том беда. Беда в том, что в сливах есть косточки, и если кто не умеет их есть и проглотит косточку, то через день умрёт. Я этого боюсь.

Ваня побледнел ( Почему Ваня стал бледным? )и сказал:

— Нет, я косточку бросил за окошко.

И все засмеялись, а Ваня заплакал. ( Почему Ваня заплакал?)

